

Согласовано

«__» _____ 2019 год

ПЛАН-КОНСПЕКТ

проведения занятия с учащимися _____

Тема: Терроризм как угроза национальной безопасности. Идеиные основы современного терроризма. Роль правоохранительных органов Российской Федерации в борьбе с международным терроризмом.

Цель: Объяснить понятие и вред терроризма.

Время: _____ года

Метод: лекция

Место: учебный класс

Литература: Арутюнян Р.Ф. Противодействие организованному терроризму в Кавказском регионе; Хлебушкин А.Г. Преступный экстремизм: понятие, виды проблемы криминализации и пенализации.

ХОД ЗАНЯТИЯ

Вводная часть: доведение цели занятия, краткое объяснение задач и содержания.

Основная часть:

За последние десятилетия проблема терроризма стала одной из важнейших проблем современности. Дело в том, что терроризм из маргинальной практики превратился в политическое средство, представляя собой транснациональную угрозу. Терроризм затрагивает национальную безопасность страны на всех ее уровнях - межгосударственном, государственном, межнациональном, национальном, классовом и групповом. Проблема заключается в том, что в России очень сложно выявить к какому уровню терроризма относится тот или иной акт - к внутригосударственному терроризму или к международному. Потому что, по мнению большинства исследователей, террористические акты, совершаемые в России, - это проявления международного терроризма.

Современная Россия является одной из самых "пораженных" терроризмом стран. Но всему можно найти логическое объяснение. Главной политической причиной возникновения терроризма является политическая нестабильность. По статистике количество террористических актов резко возрастает именно в моменты политической нестабильности. Начиная с распада СССР, Российская Федерация пережила множество политических потрясений, что привело к росту террористических атак, призванных выразить политическое недовольство террористов. Основной социально-политической причиной возникновения терроризма является низкий уровень жизни в стране, безработица. Здесь терроризм является средством получения прибыли. На сегодняшний день терроризм - это бизнес, приносящий немалый доход своим организаторам.

Терроризм направлен на ослабление внутренней или внешней политики государства, положения государства на международной арене, его суверенитета и независимости, общественного или государственного строя, терроризм угрожает жизни и безопасности людей. Следуя Концепции национальной безопасности России 2000 года, терроризм несет угрозу экономической, политической, социальной, духовной, информационной, военной, пограничной и экологической сферам государства. Национальный интерес России заключается в устойчивом развитии экономики, которое подрывает терроризм, принося материальные и людские потери, ухудшая имидж страны на международной арене, ослабляя инвестиционную политику. Во внутривнутриполитической сфере терроризм угрожает

территориальной целостности государства, единству, становлению демократических ценностей. В социальной сфере терроризм, угрожая жизни и здоровью населения, ставит под вопрос способности государственной власти обеспечить безопасность в стране. В духовной сфере терроризм подрывает многонациональное и мультикультурное развитие России, провоцируя этнические конфликты, направленные на "поиски виновных". В информационной сфере самым страшным является союз террористов и СМИ, которые вместе способны организовать "информационную войну", последствия которой могут быть катастрофическими.

Но, судя по последним террористическим актам в России (взрыв автобуса в Волгограде, теракт в Домодедово и т. д.), трудно выявить цель организаторов. Это явление можно назвать "терроризм ради терроризма". Это теракты, организованные с целью запугивания мирного населения. Организаторы не предъявляют никаких требований и самостоятельно их выявить почти невозможно. Проблема заключается в том, что бороться с тем, что невозможно объяснить, практически невозможно.

Одна из первоочередных задач антитеррористической борьбы — это обеспечение внутренней безопасности, т.е. охрана гражданского населения, инфраструктуры, объектов, принятие законов, правил, осуществление профилактических мер и процедур, призванных выявить террористов и их намерения, предотвратить совершение террористических актов. В этом задействованы все структуры государственной власти, прежде всего силовые ведомства, а также гражданское общество. В то же время обеспечение внутренней безопасности не должно коренным образом менять основные принципы функционирования гражданского общества и государства, поскольку подобные изменения, наряду с прочим, означали бы частичное поражение перед лицом терроризма.

Лекцию провел: инспектор ГПДН ЛОП на ст. Серов